
Критеријуми оцењивања за предмет Ликовна култура у школској 

2024/2025. години 

 

Настава Ликовне културе подразумева учешће свих ученика, а не само оних 

који имају уметничке предиспозиције. Ово је полазна тачка приликом одређивања 

критеријума оцењивања. 

 Начин провере и оцена треба да подстичу ученика да напредује и активно 

учествује у свим видовима практичних ликовних активности и у савладавању 

теоретска знања из области културно-уметничког наслађа. Ученик треба да има 

минимум 2 оцене у току полугодишта.  

У циљу праћења напредовања ученика врши се иницијално процењивање. Резултат 

иницијалног процењивања не оцењује се и служи за планирање рада наставника и даље 

праћење напредовања ученика. 

Оцена из активности на часу изводи се на основу кратких тестова или усмених 

одговора који се односе на садржаје са истог или претходног часа. 

Елементи оцењивања ученичких постигнућа из наставног предмета историја су: 

усвојеност садржаја, примена знања, активност и рад ученика на часу, израда 

презентација, паноа и учешће у пројектима. 

Ученик се оцењује на основу: 

-  усмене провере постигнућа,  

- писмене провере постигнућа и 

- практичног рада.  

Усмена провера - ученик може бити оцењен током сваког дела часа 

(уводног,главног и завршног) и на свим типовима часа (обрада,утврђивање и 

систематизација).Оцена је јавна са образложењем и препоруком за даљи рад.Оцена се 

бележи у педагошку свеску и уноси у дневник.Оцењивање треба да буде континуирано 

током читаве школске године 

 Писмена провера постигнућа ученика у трајању од 45 минута се најављују и 

планирају. Оцена се уписује у дневник у року од осам дана од дана провере.  

За писмене провере постигнућа бројчана оцена изводи се на основу скале 

изражене у процентима, у складу са препорукама за оцењивање: 

100-85%-одличан(5)    

84-70%-врлодобар(4) 



69-55%-добар(3) 

54-41%-довољан(2) 

40-0 - недовоља(1) 

- Писмене провере постигнућа у трајању од 15 минута обављају се без најаве, а 

спроводе се ради утврђивања остварености циља једног или више часова и 

савладаности дела реализованих програмских садржаја, односно остварености 

операционализованих исхода. Оцена из писмене провере постигнућа у трајању од 15 

минута се не уписује у дневник. Евидентира се у педагошкој документацији 

наставника ради праћења постигнућа на крају програмске целине или на крају 

полугодишта. Резултати писмене провере постигнућа у трајању од 15 минута могу се 

узети у обзир приликом утврђивања закључне оцене ученика, а у најбољем интересу 

ученика. 

Усмена провера постигнућа ученика се обавља путем непосредног одговарања 

на часу, уз поштовање критеријума за оцењивање. 

Провера постигнућа ученика путем практичног рада се може урадити  путем 

реферата, израде ПП презентација, пројеката, паноа. 

Оцењивање се примењује и ако ученик оствари пласман на такмичењима 

рачунајући од школског одобрених од стране министарства и то оценом 5 (пет).       

Ученик се оцењује бројчано на основу остварености исхода, самосталности и 

ангажовања ученика: 

 

Оцењивање може бити сумативно и формативно и мора бити континуирано.  

Сумативно оцењивање подразумева савладавање ликовних вештина (цртање, 

сликање, вајање, рад у комбинованим техникама, нови медији...), и кроз креативну 

примену знања путем различитих активности (стваралаштво, презентације, изложбе...) 

и кратке усмене провере наученог садржаја (квиз питања...).  

Формативно оцењивање подразумева праћење активности/ангажовање 

ученика на сваком часу, однос ученика према раду, поштовање задатих рокова, 

ангажовање ученика у групним радовима, учествовање на конкурсима, приредбама… 

Наставник своја запажања води у електронском дневнику рада и својој педагошкој 

свесци.  

Бројчано оцењивање успеха ученика из предмета обавља се на основу 

следећих критеријума: 

 1) оцену одличан (5) добија ученик који: остварује веома значајан напредак у 

остваривању програма предмета, у потпуности и самостално испуњава захтеве који су 

утврђени на основном и средњем нивоу, као и већину захтева са напредним нивоима 



посебних стандарда постигнућа, односно захтева који су одређени индивидуалним 

образовним планом и прилагођеним стандардима постигнућа, уз веома висок степен 

ангажовања континуирано показује заинтересованост самостално и на креативан начин 

савладава ликовне вештине анализира уметничка дела и образлаже своја запажања 

примењује знања, укључујући и методолошка, у сложеним и непознатим ситуацијама 

2) оцену врло добар (4) добија ученик који: веома добро остварује значајан 

напредак у савладавању програма предмета, самостално, испуњавање захтева који су 

утврђени на основном и средњем нивоу, као и део захтева са напредним нивоима 

посебних стандарда постигнућа уз мању помоћ наставника, односно захтева који су 

одређени индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима 

постигнућа, уз висок степен ангажовања континуирано показује заинтересованост и 

уважава препоруке за напредовање и примењује их успешно и самостално савлађује 

ликовне вештине уме да анализира ликовно дело и критички га просуђује повезује 

садржаје ликовних задатака и концепте из различитих области са ситуацијама из 

живота 

 3) оцену добар (3) добија ученик који: делимично остварује напредак у 

савладавању програма и делимично испуњава захтеве који су утврђени на основном и 

већем делу на средњем нивоу посебних стандарда постигнућа, односно захтева који су 

одређени индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима постигнућа 

показује средњи степен ангажовања и слабије примењује препоруке за напредовање 

ликовне вештине савлађује уз помоћ наставника анализира ликовно дело угледајући се 

на модел (уз демонстрацију) организује и тумачи задатке уз мању помоћ наставника 

 4) оцену довољан (2) добија ученик који: остварује минималан напредак у 

савладавању програма предмета и испуњавање уз помоћ наставничких захтева који су 

утврђени у већ делу основног нивоа постигнућа, односно захтева који су одређени 

индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима постигнућа показује 

минималан степен ангажовања ликовне вештине савладава само делимично и увек уз 

помоћ наставника закључке о анализираном делу износи искључиво уз помоћ 

наставника примењује одговарајуће поступке и процедуре у решавању једноставних 

проблемских ситуација у познатом контексту 

5) оцену недовољан (1) добија ученик који: не остварује минималан напредак у 

савладавању програма предмета и ни уз помоћ наставника не испуњава захтеве који су 

утврђени на основном нивоу постигнућа није ангажован ни мало у процесу наставе не 

познаје и не разуме кључне појмове и информације и не препознаје их чак ни уз помоћ 

наставника није усвојио одговарајућу терминологију не примењује одговарајуће 

поступке и процедуре у решавању једноставних проблемских ситуација у познатом 

контексту не жели да покуша да реализује минимално чак ни уз подршку наставника. 

 

Закључна оцена се изводи на основу аритметичке средине свих уписаних оцена 

у току школске године.   

Уколико ученик није задовољан предложеном закључном оценом на 

полугодишту или крају школске године, одговара градиво или ради полугодишњи 



односно годишњи тест у завистности да ли је у питању крај првог полугодишта или 

крај школске године. 

Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 1, оцењује се на основу 

ангажовања и степена остварености исхода, уз прилагођавање начина и поступка 

оцењивања. 

Уколико ученик стиче образовање и васпитање по ИОП-у 2, оцењује се на основу 

ангажовања и степена оставрености прилагођених циљева и исхода, који су 

дефинисани у персонализованом плану наставе и учења, уз прилагођавање начина и 

поступка оцењивања. 

 


